



2018年11月23日 星期五 戊戌年十月十六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23486期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

张庆伟在省林科院、省农科院调研时强调

面向基层面向市场促进成果转化 推进科技创新服务振兴发展大局

本报22日讯(记者曹忠义)22日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟就科研事业单位改革、科技创新及成果转化、服务“三农”等工作深入到省林业科学院、省农业科学院调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,贯彻落实省委十二届四次全会部署,紧紧围绕我省全面振兴全方位振兴大局,坚持问题导向、目标导向和成果导向,面向基层、面向市场,明确科研发展定位和重点研究方向,提升创新能力,为推动我省现代农业和生态保护建设,提供强有力的科技支撑。

张庆伟首先来到省林科院科技成果展

览室,听取该院承担的国家及省部级重大科研项目和成果介绍,详细了解森林生态、野生动植物保护、林木遗传育种和木材科学与技术等情况,强调要加强对东北虎等濒危野生动物、天然红豆杉等珍稀物种的保护,促进人与自然和谐共生。林业科研要有战略定位,注重生态效益、社会效益和经济效益相统一,技术研发要坚持市场导向,把技术优势转化为产业优势。在林业所实验中心,张庆伟与科研人员亲切交流,询问队伍建设、设备仪器、科研工作等相关情况,强调省林科院要以改革推动科技创新,科学设置研究机构,提高技术人员比重,培养引进高端人才,完善利益分配机

制,调动科技人员的积极性、主动性和创造性,为林业科技发展贡献力量。

在省农科院,张庆伟饶有兴趣地参观黑龙江省农业科技展览馆,强调要发挥创新工程的示范作用,加快农业科技创新,面向企业和市场,推进成果转化和转化,搞好自主知识产权保护,搭建科技交流平台,提高黑龙江农业科技影响力。科研人员要把论文写在大地上,把成果播在大地上,组建科技小分队,深入基层帮助解决实际问题。在农产品质量安全研究所,张庆伟与正在进行大米品质检验的科研人员交流,强调要制定普遍认同的质量标准评价体系,推动水稻品种差异化发展,开发多元化产品

市场。在大豆研究所,他详细询问大豆品种繁育、生产工序、大豆亩产、研发团队等情况,强调要抢抓大豆发展的重大机遇,发挥研发优势,培育优良品种,推广良种良法,提高大豆品质,缩小技术攻关示范与田间普遍应用的产量差距。要加强种子市场监管,把住良种直达地头的安全关,确保良种得以推广。要制定相关政策,鼓励引导农民扩大大豆种植面积,充分发挥农民合作社等新型经营主体的示范作用,完善生产服务体系,提高单产水平和生产效益,增强大豆市场竞争力和占有率。

张雨浦、贾玉梅、程志明,省直有关部门负责同志参加调研。

本报22日讯(记者孙佳薇)22日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟深入省社科院调研。他指出,实现“两个一百年”奋斗目标,实现龙江全面振兴全方位振兴,必须动员和组织各方面力量,把自己的事做好,加强哲学社会科学研究非常重要。要深入学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察我省的重要指示精神,围绕省委中心工作,深入解放思想,深化体制机制改革,着力建设社会主义意识形态的重要阵地、全省哲学社会科学的学术高地、服务龙江全面振兴的新型智库、培育时代新人的人才基地,打造全国一流地方社科院,以新气象新担当新作为推动哲学社会科学事业发展,在全面振兴全方位振兴新征程中发挥更大作用。

省社会科学院于1979年经省委批准组建,2018年省政府发展研究中心、省民族研究所并入,组建新的省社科院,是中国社科院国情调研基地,是全国具有硕士学位授予权的5家地方社科院之一。张庆伟考察了俄罗斯研究所、历史研究所、经济研究所,听取了有关情况介绍,与专家学者进行了交流。他强调,要坚守马克思主义意识形态阵地,深化机构改革,加强人员整合,推进人才队伍建设,改善评价激励机制,集中优势资源力量,推动基础理论研究与应用对策研究共同发展,不断扩大学术影响力,更好服务龙江振兴发展。

调研期间,张庆伟主持召开座谈会,听取省社科院工作汇报。他强调,要始终坚持正确政治方向,建设好意识形态的重要阵地。把党的政治建设放在首位,增强“四个意识”,做到“两个维护”,落实意识形态工作责任制,确保各项工作始终沿着正确方向前进。要始终坚持马克思主义指导地位,切实加强哲学社会科学研究。把学术研究作为立院之本,深入推进马克思主义研究建设工程,构建具有龙江特色的学科体系、学术体系、话语体系。要始终坚持解放思想,不断激发内生动力和发展活力。积极开展解放思想推动高质量发展大讨论,形成一批理论和实践成果,发挥对全省的示范带动作用。要始终紧扣振兴发展大局,更好发挥决策咨询职能作用。发挥学科优势和理论研究优势,推出有影响力、针对性强,质量高、效果好的研究成果,为党委政府决策提供高水平的咨询服务。要始终强化管党治党责任,切实加强领导班子和科研队伍建设。坚持党的领导,发挥党委班子的领导作用,加强人才队伍建设,持续转变学风作风,抓紧抓实党建工作,营造风清气正、积极健康、昂扬向上的良好氛围。

省领导王爱文、张雨浦,省直有关部门负责同志参加调研。

解放思想深化改革开放大力发展战略性新兴产业 以新气象新担当新作为助力龙江振兴发展哲学社会科学发展

张庆伟在省社科院调研时指出

张庆伟王文涛会见西藏自治区党政代表团 黄建盛陈海波参加会见

本报22日讯(记者曹忠义)22日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见以西藏自治区党委副书记、自治区常务副区长庄严为团长的西藏自治区党政代表团一行。黄建盛、陈海波参加会议。

张庆伟代表省委省政府对西藏自治区党政代表团表示欢迎。张庆伟表示,对口援藏是国家长期战略,做好对口援藏工作是党中央和习近平总书记交给黑龙江

的一项重大政治任务。黑龙江省委省政府对口援藏工作高度重视,认真贯彻落实习近平总书记关于做好援藏工作的重要讲话精神和指示要求,把对口援藏的事放在心上、纳入日程,积极调动各方力量,统筹协调多方资源,全力开展援藏工作。同时,我们把对口援藏工作作为学习借鉴、自我提高的过程,激发内生动力,把自己的事情办好。下一步,我们将进一步提高政治站位,提升援藏工作精准度,拓展

双方经贸合作领域,切实发挥援藏干部作用,把日喀则群众关心的事、关乎发展的事、守边固边的事坚决办实、办好、办出成效。希望两省区进一步加强多层次、多形式的交流互动,密切民族关系,增进民族感情。

庄严对黑龙江省委省政府和全省人民多年来给予西藏自治区的无私援助和亲切关怀表示衷心感谢。他说,西藏自治区目前社会大局稳定、经济持续健康发展、民生不断改善、文化日益繁荣、生态文明建设取得可喜成效、党的建设全面加强,希望黑龙江在干部援藏、就业援藏、产业援藏及边境小康村建设等方面给予大力支持,促进西藏自治区经济社会实现高质量发展。

西藏自治区领导纪国刚、张延清、桑杰扎巴;省领导王常松、李海涛、王爱文、张雨浦、胡亚枫,省直有关部门负责同志参加会见。

王文涛主持召开黑龙江省头雁行动有关工作座谈会

建好平台靶向施策先固巢留凤再筑巢引凤 发挥好头雁效应为龙江振兴提供人才支撑

本报22日讯(记者王坤)22日上午,省委副书记、省长王文涛主持召开座谈会,邀请部分专家学者,就开展头雁行动,留住龙江科技领军人才,稳住科教的四梁八柱,征求意见建议。他强调,要贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,贯彻落实省委十二届四次全会部署,通过“固巢留凤”和“筑巢引凤”,以更加积极、开放、有力的政策措施留住、用好各方面高端人才,充分发挥“头雁效应”,为推动龙江全面振兴全方位振兴、奋力走出一

条振兴发展新路子提供人才支撑。

会上,李坚、韩杰才、马军、段文洋、付玉杰、井立强、向文胜、孙长颖、王傲雪、王晓钧、张阿漫、郑桐森12位在我省工作的两院院士、长江学者以及“万人计划”领军人才、青年拔尖人才、青年长江学者纷纷发言表示,实施头雁行动十分及时、十分必要,并就申报氛围、条件要求、政策支持等提出具体意见。

王文涛在听取大家发言后指出,龙江实现全面振兴全方位振兴要靠创新,创新要靠人才。通过实施头雁行动,聚焦国家战略和

我省优势产业发展,明确发展方向,创新体制机制,促进科技成果转化,使龙江多年积累的科教优势转化为经济优势。

王文涛强调,开展头雁行动的核心目的就是抓住当前阶段性主要矛盾和矛盾的主要方面,首先要通过“固巢留凤”留住人才,遏制人才流失,靶向精准实施人才政策,优先把我省科教方面的四梁八柱保住,再通过“筑巢引凤”吸引科技人才,形成雁队。只要龙江已有的科教人才优势保住,未来发展就会有更加灿烂的明天。

王文涛强调,开展头雁行动要立足我

们的优势,既把优势做优,也要补齐急需的发展短板。要建设好特色学科、重点实验室、工程技术中心等创新平台,以“国字号”平台集聚领军人才。在头雁的选择评定中,要优先选择各类国家级科研和创新平台,省政府将引入第三方机构对头雁行动成果进行公开公平阶段性的评估,实施中政府部门不直接参与,由省政府聘请专家作咨询顾问,并把评估结果作为后续支持的主要依据。要通过建立激励分配机制和市场化机制,推动科技成果产业化。

副省长孙东生出席会议。

我省低保标准实现十二连增 惠及全省197.7万城乡困难群众

本报22日讯(董艳雪 李美时)记者从22日召开的省政府新闻发布会上获悉,省政府第17次常务会议研究通过了《提高全省城乡低保和特困人员救助供养标准的方案》,决定提高全省城乡低保和特困人员救助供养标准,此次提标后我省低保标准实现了12年连续增长,惠及全省197.7万城乡困难群众。

此次提标将全省城市低保标准由每人每月540元提高到556元,将农村低保标准由每人每年3780元提高到3900元,将城市特困集中供养标准由每人每年14520元提高到15420元,分散供养标准由每人每年10164元提高到10800元;将农村特困集中供养标准由每人每年7548元提高到8424元,分散供养标准

由每人每年5280元提高到5892元。新的保障标准从2018年1月1日起执行。

近年来,我省低保和特困供养标准提高幅度较大,从2012年开始,城市低保标准年均增长12.1%,农村低保标准年均增长18.1%,农村特困集中供养标准年均增长22.6%;农村特困分散供养标准年均增长21.2%。此次提标后,我省城市低保标准在全国排第15位,农村低保标准在全国排第22位。

按照省政府要求,省民政厅已会同省财政厅下发《关于做好提高城乡低保保障水平和特困人员救助供养标准有关工作的通知》,要求加快资金拨付进度,确保新的标准及时足额兑现到困难群众手中。

10月我省CPI同比上涨2%

本报讯(记者谭迎春)据国家统计局黑龙江调查总队提供的统计数据显示:10月份,我省CPI环比上涨0.2%,涨幅低于上月0.4个百分点;同比上涨2%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

八大类商品和服务价格环比呈“六涨一平一降”走势。分类别看,食品价格由涨转降,居住、教育

文化和娱乐价格涨幅明显收窄是CPI涨幅回落的主要原因。

八大类商品和服务价格同比呈“七涨一降”走势。涨价影响约为0.8个百分点。非食品价格中,教育文化和娱乐、交通和通信价格同比涨幅连续6个月扩大,分别上涨4.3%、4%,成为推高CPI同比的主要因素。

今年前三季度各项经济指标增速持续领跑全省 哈尔滨新区高质量发展势头强劲

本报记者(记者井洋 薛婧 李爱民)在哈尔滨城区松花江北岸,哈尔滨新区像一块磁石吸引四面八方的优质要素向这里集聚,发展活力持续释放。今年前三季度,实现地区生产总值585.7亿元,同比增长8.1%,各项指标增速持续领跑全省,展现的勃勃生机令人振奋和期待。

细化剖析新区前三季度各项经济指标,更加令人欣喜:高新技术产业增加值增长18.6%,总量占全市高技术产业的73.9%;以新材料、新一代信息技术、生物产业为代表的战略性新兴产业产值增长16.3%,总量占全市战略性新兴产业的72.1%;新开复工亿元以上项目92个,占全市的40%;一般公共财政预算收入同比增长37.7%,其中税收收入占财政收入的99.6%……按照省委省政府提出的“把哈

尔滨新区打造成为全省乃至东北最具活力的增长极”的要求,哈尔滨新区迈向高质量发展的脚步愈加坚实。

“预计到年底产值同比将增长30%。”哈尔滨哈工大机器人集团嘉利通科技股份有限公司办公室主任石季丽高兴地介绍。作为专业从事智慧城市建设的高新技术企业,公司2016年在新三板挂牌,因具有较强的持续盈利能力,2017年顺利进入新三板创新层。成为我省进入创新层企业中信息与软件服务业仅有的2家公司之一。目前,公司在全国41个城市落地了124个智慧城市建设项目,生产形势红火。

“我们深度挖掘‘双创’激励政策优势,突出高端产业发展方向,大力引进优质项目,发展战略性新兴产业,推动高质量可持续发展。”哈尔滨市委常委、松北区

(哈尔滨新区)委书记高大伟说。哈尔滨新区坚持“向高新技术成果转化要发展”,培育壮大经济发展新动能,促进产业层级不断跃升。去年,全省新增高新技术企业一半以上落户哈尔滨新区,目前,省内有国家认定的高新技术企业428户,占哈市的69.8%,成为高质量发展的活力之源。

哈尔滨新区系统推进科技创新要素集聚、科技创新主体培育、科技创新平台建设和科技创新生态系统构建等工作,区域创新能力显著增强。哈尔滨科技创新城一期2.85平方公里已经建成;科技创新城二期规划面积6.4平方公里,在一周期既有的优势和基础上,打造科技创新城的“升级版”,重点规划建设航天工业园、碧海科技园、电子信息产业园和软件技术产

业园等4个产业园区,建设以深哈合作为主题的科技智造园,是战略性新兴产业的主要承载地;哈尔滨松北(深圳龙岗)科技创新产业园不仅引入了11家科技型企业,而且将深圳龙岗区先进的产业园运营模式和管理理念植入新区……目前,哈尔滨新区已吸引美国通用电气哈尔滨创新中心、瑞士中小企业总部基地等高端研发创新机构215个,其中,国家级科研机构、工程(技术)研究中心、重点(工程)实验室、工程中心及实验室91个,省级研发创新机构71个,形成了从工业科技到农业技术,从航天工程到三海一核,从动物生物制品到玉米工程的多门类、全链条的科技支撑,为产业发展提供源源不断的支撑,成为当之无愧的创新高地。

(下转第二版)